

全国部分省、区、市政务 信息工作座谈会在宁召开

4月5日至9日,国办秘书局在南京召开政务信息工作座谈会,参加会议的有北京、河北、天津、江苏、辽宁等十一个省(区市)政府办公厅的同志。座谈会的中心议题,是研究在新形势下如何进一步加强政府系统的政务信息工作。国办秘书局副局长陈迪生出席会议并讲了话。

与会同志交流了全国第八次政府系统政务信息网络年会以来政务信息工作的开展情况,并就进一步加强政务信息工作的有关问题和《政府系统政务信息工作管理办法(试行)》(修改稿)进行了讨论。同志们认为,在新的形势下,政务信息工作在各级政府办公厅(室)工作中的地位和作用十分重要,不能有丝毫削弱。在当前机构改革和“三定”中,进一步加强政务信息工作,是改革开放的迫切需要,是建立社会主义市场经济体制的迫切需要,也是转变政府职能、实施领导科学决策和进行宏观调控的迫切需要。因此,各地区、各部门领导要进一步重视、关心和支持政务信息工作。要健全政府系统信息机构,加强信息队伍、信息网络和信息工作制度建设,促使政务信息工作逐步走上制度化、规范化、科学化的轨道。

无锡市民营科技迅猛发展

无锡市民营科技正以前所未有的速度迅猛发展,目前,全市民营科技企业累计已达1064家,从业人员17000多人,其中科技人员9500余人。去年全市新增的民营科技企业达到456家,比1991年增长一倍还多。

民营科技企业日益壮大,在发展中呈现以下特点:一是中青年科技人员比重明显上升,由原来的50.2%增加到57.9%,一些名人、专家也主动开始“下海”;二是高等院校、

科研单位采取更积极主动的态度,鼓励科技人员创办企业或自行创办民营科技企业;三是区、县政府把吸引科技人才到本地区创办各类民营科技企业当作是振兴地区经济的一件大事来抓;四是民营科技企业领办人的素质不断提高,他们不仅是专业上的内行,而且具有一定的市场观念、商业意识和管理能力;五是开发的领域更为广阔,研制的产品起点较高。

淮安市产权制度改革 取得较大进展

淮安市积极推进产权制度改革,目前全市已有292家企业产权关系明晰,其管理机制、营销机制、投入机制、用人机制、分配制度发生了较大的转变,先后有90多家企业扭亏为盈,160家企业效益有了较大幅度增长。该市的主要做法是确立“以公有民营为重点,实行股、包、租、卖、联并举”的产权改革总体思路,对市镇骨干企业主要推行净资产重奖承包,对中小型微利、亏损企业推行以租赁为主要形式的公有民营,对有条件的企业一步到位推行股份制,对少数经营不善的企业直接拍卖或兼并。

通州市实行“农技 联效承包”成绩斐然

通州市针对实行联产承包责任制后,农技推广步履维艰的实际,摸索出“农技联效承包”的新路子,即农技推广部门和农户双方通过技术市场,以技术合同的形式,规定各自的义务,并明确规定如因技术无效而发生经济损失全额赔偿,此举使农民应用新技术的积极性大大提高,去年全市就签订农技承包合同15项,承包面积65.64万亩。同时,在全市广泛开展技术宣传和培训,印发资料3万份,分级培训区乡和村级农技人员35600人次,提高了农技人员的技术水平,使农技推广网

络得到巩固和加强。目前全市已有 85% 的基层农技人员参加了“农技承包”活动,从而加快了农技成果向生产力转化,仅去年就有 30 项农业科技新成果在该市落户,共节约农本 94 万元,实现综合经济效益 8700 万元。

华西村首季工业生产再创佳绩

今年一季度,江阴市华西村工业生产再创佳绩,全村实现工业产值比去年同期增长 93.4%, 利税增长 112%, 人均创利税逾 3 万元。去年,该村投入 1.6 亿元,新上线材厂、轧钢厂等 10 多个项目,如今一半以上已开始产生效益。为解决资金困难,他们采取“借、联、管”的办法,即解放思想向银行借一点流动资金,搞中外合资企业引进资金,强化内部管理多赚一点的办法,既保证了加大投入力度,又做到量力而行。今年该村还将再投入 1 亿多元用于工业项目建设,以增强发展后劲。

盱眙县活牛出口形势喜人

去年活牛出口位居全省各县之首的盱眙县,今年出口形势更加喜人。到 4 月底,该县外贸物资公司已发往香港活牛 560 头,比去年同期增长近 10 倍。

盱眙是国家商品牛基地县之一。从 74 年即开始活牛出口,但由于过去品种老化、无育肥过程,加之信息不灵,出口量一直很小,甚至一度还中断了出口。近年来,该县把活牛出口作为发展创汇农业的主要内容,进一步加强了商品牛基地建设,他们上河南、安徽等地考察,到活牛出口先进单位取经,在全国各大商品牛基地聘请信息员,及时掌握牛种改良,科学饲养以及活牛出口信息。在有关部门的支持下,引进良种牛 200 多头,并采取氨化饲料饲养,使商品牛在品种、膘情、肉质等方面都上了一个档次。去年先后出口香港的 600 多头活牛均被评为优等,从而赢得了港商的信任。(卞平)

国家农业投资公司确定 今明两年投资重点

国家农业投资公司最近确定了“八五”后期农业、农垦项目的投资方向和投资重点,其主要内容为:

优质水果,主要是优质苗木的繁殖和推广、优质水果的种植、水果的产后保鲜、加工设施等。优质蔬菜,主要是特种菜、反季节菜的种植及保鲜、加工等。鲜花生产,主要包括名、优、稀有花的育苗、种植、加工、保鲜、运输等,使之形成批量生产,常年供应。茶叶,主要是开发名优茶、特种茶,改造低产茶园,提高茶叶的种植、加工、包装质量,提高茶叶的附加值。优质米和特种面粉,主要是建设产后的深加工和精加工设施,促进我国高档米和专用面粉的发展。

积极稳妥地发展对农业生产有先导作用,对农产品深加工增产有显著效果的农业高科技项目。积极发展第三产业,努力促进农产品的流通,在流通环节的建设上优先考虑国家、省级或区域性农产品市场建设。努力增加对我国农业生产有显著作用的生物农药的生产。努力提高我国粮食、瓜菜等优质品种的繁育水平,提高包装、加工、选育质量,增加仓储、检验、晒场等基础设施的建设。积极发展效益好、市场前景好、产品起点高的农产品深加工和精加工项目。(志健摘自《中国经营报》)

国家税务总局制订乡镇企业 所得税减免新规定

国家税务总局就乡镇企业减免所得税作出规定:乡镇企业开办初期,可考虑减免所得税 1 年;新办的从事饲料生产、加工的企业可免征 3 年所得税;乡镇企业按 8 级超额累进税率计算应交所得税,税负在 20% 以上的部分减免征收,超过 30% 的部分,免征所得税;

乡镇企业饲料加工的销售收入、小水电的电力收入等可免征所得税；生产经营直接服务于农业的化肥、农药等产品的企业可免征3年所得税。（志健摘自《中国经营报》）

福建出现“农业特区”

福州农业科技园区近日在闽侯县荆溪镇建立。这个被国家科委、省、市领导高度评价为“全国的一个创举，农业方面的一项超前试验区”，就是运用高新农业技术，建立一个集鲜活型、加工型、创汇型、集约型、经久型、科技型、观光型、效益型为一体的，能够与国际市场接轨的“农业特区”。这个“农业特区”分

大功能区：综合开发实验区重点开发研究恢复，改进提高福建已有的优、稀、偏、特品种，引进消化台湾以及国际上最近品种、新技术，进行农产品转化为商品的专业化、系列化、现代化研究，选择有条件占领市场的产品，组织协作攻关。农产品加工区通过引进现代化高新技术，发展农家产品速冻、保鲜、加工、储运、销售，以提高单产、产值和劳动生产率，并在满足福州市场的同时，力争多出口创汇。此外，还有观光农业区、农牧开发区、林果开发区。目前，农业科技园区的基础设施建设正在紧张进行中，中外客商已纷纷前来实地察看、洽谈项目。（柏毅摘自《南京日报》）